

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**Лопатина Юрия Михайловича**, члена-корреспондента РАН, доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой кардиологии, сердечно-сосудистой и торакальной хирургии института непрерывного медицинского и фармакологического образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации на соискателя кафедры кардиологии, сердечно-сосудистой и торакальной хирургии института непрерывного медицинского и фармакологического образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации **Ласковой Аксинии Игоревны**.

Ласкова (Кабаргина) Аксиния Игоревна, 1993 года рождения, окончила федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации г. Волгоград в 2017 году по специальности «Лечебное дело» (диплом с отличием). С сентября 2017 г. по август 2019 г. обучалась в клинической ординатуре по специальности «Кардиология» на кафедре кардиологии, сердечно-сосудистой и торакальной хирургии Института непрерывного медицинского и фармацевтического образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, г. Волгоград. С сентября 2019 г. по июнь 2022 г. обучалась в аспирантуре на кафедре кардиологии, сердечно-сосудистой и торакальной хирургии Института непрерывного медицинского и фармацевтического образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, г. Волгоград. С ноября 2019 года по сентябрь 2020 года работала врачом-кардиологом ГУЗ «Клиническая поликлиника №28», с сентября 2020 года по настоящее время работает врачом-кардиологом первого кардиологического отделения ГБУЗ «Волгоградский областной клинический кардиологический центр» (основное место работы).

За время обучения в аспирантуре и работы проявляла себя грамотным, высоко эрудированным специалистом, имеющим широкий профессиональный кругозор и большой интерес к научному поиску. Выполняя диссертационное исследование, показала себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей. Следует отметить, что работа по диссертационной тематике была начата ей ещё на 2 курсе обучения в ординатуре, а работа послужила основой для продолжений научных исследований в аспирантуре кафедры кардиологии, сердечно-сосудистой и торакальной хирургии Института НМФО ВолгГМУ. Благодаря своему

трудолюбию и исполнительности она не только завершила и оформила свою работу в положенный срок, но и представила ее результаты в публикациях.

В ходе сбора и анализа материала и написания данной работы показала себя зрелым научным работником, поднявшим важную и весьма сложную проблематику, касающуюся хронических коронарных синдромов в контексте коморбидности. Выбранная тема для диссертационного исследования обусловлена, прежде всего, повседневной профессиональной деятельностью соискателя, особенно в области изучения проблем качества жизни и способности к самопомощи у больных с хроническими коронарными синдромами. Актуальность изучаемой проблемы не вызывает сомнений в силу сохраняющейся высокой распространенности хронических коронарных синдромов, особенно при растущей значимости коморбидности.

При работе над диссертацией аспирантом был изучен большой объём литературных источников, посвящённых проблеме способности к самопомощи и качества жизни у пациентов с хроническими коронарными синдромами. Ласкова (Кабаргина) Аксиния Игоревна валидировала на русском языке опросник оценки способности к самопомощи “The Self-Care of Coronary Heart Disease Inventory” при хронических коронарных синдромах, а также опросника уровня знаний об ишемической болезни сердца CADE-Q II. Аспирант сформулировала новый подход к решению задачи повышения способности к самопомощи и качества жизни у пациентов с хроническими коронарными синдромами, успешно внедрив мобильное приложение B2Doc: Стенокардия в клиническую практику.

Она надлежащим образом исполняла обязанности по гранту, полученному в сентябре 2021 года в номинации «Добрый» в государственной программе Волгоградской области «Экономическое развитие и инновационная экономика». В декабре 2021 года проект Ласковой (Кабаргиной) Аксинии Игоревны «Разработка платформы удаленного мониторинга для оценки и модификации способности к самопомощи пациентов с ишемической болезнью сердца» занял второе место в номинации «Лучший проект социального предпринимательства в сфере разработки технических средств реабилитации и ИТ-технологий, направленных на решение социальных проблем общества» на региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучший социальный проект года» в Волгоградской области.

Ласкова Аксиния Игоревна являлась участником ряда научных и научно-практических конференций: «От клинических рекомендаций – к клиническим алгоритмам» (Волгоград, 2019), IV Межрегиональной научно-практической конференции «От клинических рекомендаций – к клиническим алгоритмам» (Волгоград, 2020), Всероссийском совещании «Актуальные вопросы клинической фармакологии и лекарственного обеспечения» (Волгоград, 2020), 78-й Международной научно-практической конференции молодых учёных и студентов «Актуальные проблемы экспериментальной и клинической медицины».

Говоря о личных качествах, нельзя не сказать, что Ласкова А.И. – человек умеющий брать на себя ответственность, что проявлялось в добросовестном ведении каждого коморбидного пациента с хроническими коронарными синдромами на протяжении всего периода работы над исследованием. Ласкова А.И. пользуется заслуженным авторитетом и уважением коллег и сотрудников кафедры кардиологии, сердечно-сосудистой и торакальной хирургии института непрерывного медицинского

и фармакологического образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Считаю, что диссертационная работа Ласковой А.И. «Способность к самопомощи и качество жизни у коморбидных пациентов с хроническими коронарными синдромами» является законченным, оригинальным, самостоятельно выполненным научным исследованием и может быть представлена к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

**Научный руководитель:**

член-корреспондент Российской Академии Наук,

доктор медицинских наук,

профессор (3.1.20 – кардиология)

кафедры кардиологии, сердечно-сосудистой

и торакальной хирургии Института НМФО

ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России

Тел.: +7-8442-41-57-02

e-mail: prof\_lopatin@mail.ru

Юрий Михайлович Лопатин

«15» июня 2023 г.

400008, г. Волгоград, Университетский пр-т, 106. ГБУЗ «Волгоградский областной клинический кардиологический центр», кафедра кардиологии, сердечно-сосудистой и торакальной хирургии Института НМФО ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России

**Подпись д.м.н., профессора Лопатина Ю.М. заверяю**

Секретарь:

Ученый секретарь Ученого совета

ФГБОУ ВО Волгоградский государственный  
медицинский университет МЗ РФ

к.м.н., доцент



Ольга Сергеевна Емельянова